NHF – LEDERKONFERANSEN 2016
Thon Hotell opera, Oslo
24. – 25. september 2016
OPPSUMMERING
Lederkonferansen er regulert i NHFs lover § 15-1.

”Lederkonferansen består av Sentralstyret og leder, eventuelt nestleder, fra hver region, hver landsforening og NHFU. Dersom leder og nestleder i organisasjonsleddet er forhindret fra å representere organisasjonsleddet på lederkonferansen, kan organisasjonsleddets styre utpeke et annet styremedlem til å delta. Lederkonferansen avholdes de år det ikke er landsmøte. 
Lederkonferansen skal drøfte strategier, virksomhetsplaner og prinsipielle og politiske saker som er viktige for organisasjonsleddene.
Generalsekretæren har ansvar for at lederkonferansens anbefalinger oppsummeres og sendes organisasjonsleddene.”

Program, deltakerliste og kopi av presentasjoner/foredrag er lagt ut på NHFs sider og dermed gjort tilgjengelig for tillitsvalgte og ansatte.
Hovedtema for årets lederkonferanse var Strategi- og organisasjonsutviklingsprosessen. 
Møteleder var generalsekretær Arnstein Grendahl, som også oppsummerte fra konferansen.

Lørdag 24. september 2012
Lederkonferansen ble åpnet av forbundsleder Arne Lein som kort innledet om landsmøtets bestilling vedr strategi- og organisasjonsutviklingsprosessen. Deretter ga han ordet til stipendiat Daniel Arnesen i Institutt for Samfunnsforskning, som redegjorde for funn i ulike forskningsprosjekt knyttet til det norske organisasjonssamfunnet. Dette som et bakteppe når lederkonferansen og organisasjonen skal drøfte hvordan organisasjonen skal organiseres for å oppnå samfunnsoppdraget og de strategiske føringene. Link til rapporten Fra medlemsbaserte organisasjoner til koordinert frivillighet?: http://www.sivilsamfunn.no


Deretter holdt forbundsleder en innledning hvor han presiserte følgende 3 trekk som blir viktige framover og som også må ses sammen med organisasjonsprosessen: 
1. Universell utforming må bli et viktig satsingspunkt fortsatt.
2. Kommunereformen – den politiske makten flytes mer og mer fra staten mot kommunene.
3. Levekårsbetingelsene -  de økonomiske levekårene våre er og blir lagt under press grunnet demografiutviklingen. 
Forbundslederen var også tydelig på at det er færre og færre organisasjoner innenfor handikapbevegelsen som fronter likestillingsperspektivet, og at Handikapforbundet kanskje skal ta dette rommet. 
Han mente også at Handikapforbundet må etablere en sterk, lokal organisering for å møte utfordringene i kommunene framover. Dette betyr ikke at dette arbeidet skal utføres av lokallag, men også via nettverk, grupper etc. 
I strategi- og organisasjonsutviklingsprosessen skal våre styringsdokumenter ses på med et kritisk blikk, og revideres og kanskje noen dokumenter også skal kuttes ut. Det nedsettes en arbeidsgruppe med dette som formål. Lederkonferansen ga i den forbindelse sin aksept for at sentralstyret ikke trenger å legge fram et forslag til Rammeplan for kommende landsmøteperiode (2017-2019). 
Lederkonferansen var også i hovedtrekk positiv til sentralstyrets forslag til samfunnsoppdrag, og kom med noen konkrete innspill til endringer som blir vurdert i det endelige forslaget som skal fremlegges for landsmøtet i 2017. 
Lederkonferansen var også hovedtrekk enig i behovet for endring og utvikling av organisasjonen for å møte morgendagens utfordringer.  
Lederkonferansen jobba både i grupper og plenum med samfunnsoppdraget og fremtidige organisasjonsformer, etter innledninger av prosjektleder Ragnhild Heggen. 

Søndag 25. september 2016:
Lederkonferansen fortsatte med strategi- og organisasjonsutviklingsprosessen, og søndag formiddag var fokus strategi for å oppnå samfunnsoppdraget. Etter innledning fra prosjektleder Ragnhild Heggen, ble det jobbet både i grupper og plenum. Oppsummeringene fra gruppene både fra lørdag og søndag, tas med i det videre arbeidet både med samfunnsoppdrag, strategi og organisasjonsformer. 
Det ble også opplyst at det skal være regionale samlinger utover høsten, som også skal drøfte de ulike temaene. Sentralstyret tar sikte på å vedta forslag til samfunnsoppdrag i sitt møte i november, slik at dette forslaget kan gjøres kjent i organisasjonen i ulike interne fora. Det ble selvsagt presisert at samfunnsoppdraget skal endelig vedtas på landsmøtet i juni 2017. 
Generalsekretær orienterte om NHFs økonomiske situasjon pr nå i landsmøteperioden, og også om signaler som er kommet vedr fordeling av overskudd fra Norsk Tipping (Tippenøkkelfordelingen). 
1. Åpen ½ time
Generalsekretær orienterte om endring i lønnskjøring, og at vi har satt ut denne til eksterne aktør. Enkelte av organisasjonsleddene har reagert på økte kostnader i den forbindelse. Generalsekretær orienterte om mulige årsaker til dette, og han informerte også om at sentralstyret har bedt om en sak som kan åpne opp for at landsforeningene kan velge sin egen eksterne aktør både i forhold til regnskap og lønnskjøring. 
Leder i LFN, Jane Anita Jensen, var ikke fornøyd med sentralstyrets vedtak om å kutte ut kontaktpersonordningen hvor sentralstyrets medlemmer hadde et spesialt ansvar for å holde kontakt med regioner og landsforeninger. 
Leder i LFPS, Geir Strømsholm, informerte lederkonferansen om den uheldige situasjonen sett fra hans ståsted, som oppsto i forbindelse med høringen om å fjerne sykdomslisten som gir gratis fysioterapi for enkelte grupper.
Leder i HBF, Hanne Fjerdingby Olsen, ba administrasjonen om å se nøyere på innmeldingsrutinene på vår hjemmeside. Slik det er nå, er det umulig å melde seg inn i Handikapforbundet og samtidig bli tilknyttet en landsforening. 
Nestleder i NHF, Marianne Knudsen, opplyste om en stygg mobbesak/hataktivitet som en våre ungdomsrepresentanter opplevde på vei til lederkonferansen. Saken følges opp.  


Avslutning:
[bookmark: _GoBack]Forbundsleder Arne Lein takket for to viktige og gode dager, og er glad for den store involveringen som gjøres i strategi- og organisasjonsutviklingsprosjektet. Dette kan forhåpentligvis føre til mer entydige vedtak og anbefalinger i landsmøtet. 
Han nevnte også det arbeidet som nå gjøres i forbindelse med opptrappingsplanen for rehabilitering, og at det er tenkt nedsatt et nettverk bestående av representanter fra alle landsforeningene i tillegg til forbundsledelsen. 
Han nevnte også skoleprosjektet som gjennomføres i samarbeid med HBF og ulike eksterne aktører.
 
Oslo, den 27. september 2016
Arnstein Grendahl – generalsekretær
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